
 

 

 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

OGGETTO:  MESSA IN SICUREZZA DELLA LINEA 15 DEL 
BICIPLAN E DEL MARCIAPIEDE DI CORSO EUROPA. 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo 
presentano la seguente interrogazione con risposta scritta e pubblicazione 
sul sito comunale 

CONSIDERATO CHE 

●​ La pista ciclabile di Corso Europa rappresenta una delle tratte ciclabili 
principali della città di Rho. 

●​ La Linea 15 del Biciplan Cambio appartiene ad un vasto progetto di 
implementazione delle piste ciclabili sul territorio di Città Metropolitana, e 
insiste anche sulla ciclabile di Corso Europa 

CONSIDERATO CHE 

●​ Di recente, l’azienda incaricata da Città Metropolitana per l’esecuzione dei 
lavori ha tracciato sul manto stradale una nuova segnaletica orizzontale che 
ha trasformato l’ex passaggio ciclopedonale in una pista ciclabile. Tuttavia, 
l’intervento ha riguardato solo il tratto compreso tra il Parco Europa e la 
rotatoria tra corso Europa e via Capuana, nonostante il progetto preveda 
interessi anche in altre zone della città. 

SEGNALATO CHE 
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●​ La pista ciclabile presenta degli avvallamenti pericolosi per i ciclisti causati 
dalle radici degli alberi che la percorrono; 

●​ I pedoni sono costretti ad utilizzare il marciapiede posto dall’altro lato della 
strada, il quale presenta delle criticità soprattutto nel tratto tra via San 
Tommaso d’Aquino e via Capuana. 

INTERPELLANO L’ AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER 
CHIEDERE: 

●​ Se si dispone del cronoprogramma degli interventi per la 
realizzazione del biciplan che interessa Rho 

●​ Se l’Amministrazione ha inviato delle osservazioni in merito agli 
interventi di segnaletica orizzontale, che ci risulta anche incompleta 
in prossimità delle intersezioni stradali 

●​ Se è stato richiesto un intervento di manutenzione delle tratte 
dissestate nella realizzazione del Biciplan 

●​ Se è prevista un’opera di manutenzione del marciapiede posto nel 
tratto tra via San Tommaso d’Aquino e via Capuana. 

I consiglieri comunali 

Stefano Giussani​
Christian Colombo 
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